

В боях на Ленинградском фронте

В 1941 г. комсомолец Леонид Богданович заканчивал среднюю школу в Витебске и мечтал поступить в институт. Внезапное вторжение фашистских захватчиков коренным образом изменило его судьбу. В ноябре 1941 г. юноша поступает в артиллерийское училище, чтобы с оружием в руках защищать родную землю от оккупантов. В мае 1942 г. заканчивает училище и направляется на Ленинградский фронт, где назначается командиром огневого взвода танковой батареи 1254 стрелкового полка.

Опираясь на полученные в училище знания, он умело ведет огонь по противнику с закрытых позиций, чтобы защитить личный состав и орудия от минометного и артиллерийского огня фашистов.

Лейтенант Богданович оборудовал свой наблюдательный пункт на высоких деревьях и корректировал прицельный огонь батареи

по оборонительным сооружениям немецких войск. Командир полка объявил ряд благодарностей офицеру-артиллеристу за успешные огневые налеты.

В августе 1943 г. он получил боевую задачу — возглавить группу артиллеристов, провести днем разведку обороны противника и захватить "языка". Скрыто разведчики к обороне немцев, но, когда стали приближаться к переднему краю фашистов, были обнаружены и подверглись сильной огневой атаке. Появились раненые; разведчики начали отходить, укрываясь в небольшой речке. При разрыве мины Л. И. Богданович получил осколочные ранения лица, в том числе глаз, забинтовал перевязочным пакетом свои раны и начал добираться от речки в тыл ползком. Днем белые повязки раненых на открытом поле далеко видны и привлекали внимание немец-

ких снайперов; они открыли огонь по разведчикам. Раненых подобрали и перенесли в полковой медицинский пункт (ПМП) санитары для оказания врачебной помощи. Гитлеровцы вели артиллерийский огонь по ПМП. Л. Богданович получил здесь осколочные ранения шеи, спины, бедра и голени.

Из ПМП его эвакуировали сначала в медсанбат, а затем — в хирургический госпиталь; здесь он перенес семь операций. В ране на бедре появились признаки газовой гангрены; хирурги предложили ампутацию конечности, он согласился. Проснувшись после наркоза, обнаружил: нога цела. Опытные хирурги сохранили конечность молодому офицеру: сделав на бедре лампасные разрезы, они устранили признаки опасной болезни.

Раны на спине и конечностях заживали, а зрение восстанавливалось слабо. Его эвакуировали в специализированный глазной госпиталь

(г. Свердловск). Высококвалифицированные хирурги-офтальмологи извлекли осколки из обоих глаз (из правого глаза — 1, из левого — 4) и восстановили остроту зрения в правом глазу до 0,8 диоптрий.

В 1943 г. он выписался из военного госпиталя. Опытные хирурги сохранили ему конечность, зрение и жизнь. После этого он решил посвятить себя медицине. Поступил в Минский медицинский институт, где работал доцентом его отец, а окончил Витебский мединститут. Потом были аспирантура и докторантура, защита кандидатской и докторской диссертаций. Леонид Иванович Богданович стал профессором, лауреатом Государственной премии БССР, заслуженным деятелем науки Республики Беларусь.

**С. БЕЛОВ,
полковник м/с
в отставке.**